

Zpráva VPPO 2019

V roce 2019 se sešel výbor pro protipovodňová opatření dvakrát. V prvním případě to bylo ke zhodnocení a ukončení činnosti výboru z minulého volebního období. Zároveň byli osloveni členové, kteří by chtěli pokračovat dále ve své činnosti. Podruhé se nově stanovený VPPO sešel na konci května. S cílem v co nejvyšší možné míře zapojit zastupitelstvo obce do dění v oblasti protipovodňových opatření byly všechny otázky PPO řešeny v rámci pracovních schůzí zastupitelstva. Důvodem byla možnost širší komunikace a následně prezentace výsledků jednání na veřejných jednáních zastupitelstva obce.

Na květnovém jednání byly stanoveny krátkodobé úkoly. Tyto úkoly byly řešeny v průběhu roku 2019 následovně:

povodňová prohlídka za účasti členů zastupitelstva a výboru se konala 7. listopadu. V rámci prohlídky byla provedena dokumentace stavu toků řeky Bečvy a Malé Bečvy. Byly objeveny závady, kdy se jednalo o překážky v toku. Informace o těchto závadách bude společně se zprávou předána odpovědným orgánům. Pro jarní období roku 2020 se připravuje velká povodňová prohlídka za účasti všech dotčených orgánů.

protipovodňová opatření – v rámci řádných protipovodňových opatření pokračuje výkup pozemků pro realizaci řádných protipovodňových opatření, v současné chvíli je vykoupena cca 1/3 pozemků. V rámci přechodných opatření bylo usnesením zastupitelstva ze dne 4. 11. 2019 pověřeno vedení obce k oslovení firem ke zpracování projektu přechodné ochrany obce, a to navýšením polní komunikace od Závalí až po jihovýchodní část obce (Svárov), a to dle Studie odtokových poměrů zpracované v roce 2018 prof. Říhou.

Dalšími úkoly stanovenými v roce 2019 byly převedení vodního díla Lukavec do majetku obce, toto vodní dílo je již v majetku obce Troubky, dále kontrola sifonu v toku Malé Bečvy, v tomto případě místostarosta pověřil pracovníka, který kontrolu zajišťuje a provádí. Dalším úkolem byla kalibrace měrného profilu Bečva – železný most, kalibrace byla provedena podle dat z 23. května 2019 a v podzimních měsících letošního roku systém opět prověřovala společnost Kocman s. r. o., která pro město Tovačov coby nositele projektu, zajišťuje údržbu dálkových odečtů. S tímto bodem souvisí vypracování žádosti o dotaci na rekonstrukci a doplnění varovného systému, která je před finálním dopracováním (projekt řeší společnost ENVIpartner s. r. o.). V rámci údržby stávajících PPO – proběhlo sečení porostů, v zimě proběhne údržba melioračních příkopů. Bodem, který je třeba řešit průběžně a kterému je třeba se věnovat, je kontrola hladiny vybraných studní při zvýšené hladině vody v rámci průzkumu.

V podzimních měsících byla řešena současná přechodná hráz v oblasti Panská louka – dle Studie odtokových poměrů (2018) zpracovanou prof. Říhou má tato část hráze na ochranu obce zanedbatelný význam. Tato hráz rovněž tvořila třetí bod mezi obcí Troubky, Povodím Moravy a Magistrátem města Přerova. Z důvodu prakticky nulového významu, plynoucího z posledních dat, byla hráz rozorána.

Povolání pro hráz Závalí bylo prodlouženo do roku 2020 s tím, že v roce 2020 dojde k jeho dalšímu prodloužení.

Na webové stránky byla umístěna dokumentace k budování protipovodňové ochrany obce, včetně již výše zmiňované Studie odtokových poměrů. Momentálně probíhá rekonstrukce obecních stránek, po dokončení se tyto informace pro veřejnost znovu objeví.

Petr Březina